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ПРОЄКТУВАННЯ МОДЕЛІ ОСВІТНЬО-КОМУНІКАТИВНОГО СЕРЕДОВИЩА 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ УЧИТЕЛІВ-ФІЛОЛОГІВ ЗВО 

 
Статтѐ присвѐчена проюктування моделі освітньо-комунікативного 

середовища професійної підготовки учителів-філологів ЗВО й обґрунтування 

сутності функцій, використовуятьсѐ у вивченні питаннѐ застосуваннѐ інноваційних 

технологій у професійній діѐльності. Крім того, у статті окреслено та 

проаналізовано основні наукові джерела із зазначеної проблематики. Виѐвлено, що 

проюктуваннѐ моделі освітньо-комунікативного середовища професійної підготовки 

учителів-філологів ЗВО передбачаю функції плануваннѐ та регуляваннѐ у прагненні 

зберегти системоутворявальні ѐкості і наѐвність цілей, технологічних функцій, 

організаційних, аналітико-прагматичних, управлінських. 

Ключові слова: професійна підготовка, професійна компетентність, 

інноваційні технології, освітньо-комунікативне середовище, функціѐ, моделяваннѐ, 

учитель-філолог. 

 

Постановка проблеми. Професійна підготовка майбутнього вчителѐ-

філолога проюктуютьсѐ таким чином, що фахівець опановую необхідний 

обсѐг знань, умінь і навичок. Науковий дискурс підготовки майбутніх 

філологів оріюнтуютьсѐ на замовленнѐ суспільства та держави, що вимагаю 

кваліфікованого професіонала, ѐкий підготовлений до педагогічної 

діѐльності, що вимагаю певних знань і навичок.  

Аналіз актуальних досліджень. Проблеми професійної підготовки 

вчителів-філологів охопляять широке коло питань, ѐкі ю актуальними длѐ 

вітчизнѐних та зарубіжних дослідників. З метоя детального аналізу 

сучасного наукового дискурсу порушеної проблеми дослідженнѐ нами 

здійснено систематизація наукових праць за окремими напрѐмами:  

- вплив сучасної філософії освіти на розвиток системи педагогічної 

освіти, її методології (В. Андрущенко, В. Астахова, К. Астахова, 

С. Гончаренко, М. Згуровський, І. Зѐзян, В. Кремень, В. Кудін, М. Култаюва, 

В. Луговий, М. Лукашевич, В. Лутай, М. Михальченко, І. Надольний, 

Т. Наумова, В. Огнев’як, І. Предборська, О. Савченко, В. Ткаченко та ін.), 
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- загальні аспекти організації навчаннѐ вчителів в освітньому процесі 

ЗВО (Г. Атанов, С. Вітвицька, Л. Кондрашова, А. Кузьмінський, З. Курлѐнд, 

О. Мороз, М. Солдатенко, В. Ортинський, М. Фіцула та ін.);  

- дидактичний потенціал використаннѐ широкого діапазону ІКТ ѐк 

засобу формуваннѐ професійної компетентності сучасних фахівців, зокрема 

й майбутніх учителів-філологів (Г. Алексююва, Я. Биков, Р. Гуревич, 

Г. Дегтѐрьова, Л. Зевіна, М. Кадеміѐ, Я. Олійник, Т. Папернова, 

С. Пентеляк та ін.). 

- професійний розвиток педагогів в умовах неперервної педагогічної 

освіти (Л. Лук’ѐнова, О. Лавріненко, Н. Ничкало та ін.). 

Мета статті – схарактеризувати змістові засади проюктуваннѐ моделі 

освітньо-комунікативного середовища професійної підготовки учителів-

філологів ЗВО. 

Методи дослідження. Досѐгненнѐ мети передбачало застосуваннѐ 

низки методів: загальнонаукових – аналіз, синтез, абстрагуваннѐ й 

узагальненнѐ, що уможливили проюктуваннѐ моделі освітньо-

комунікативного середовища професійної підготовки учителів-філологів ЗВО; 

структурно-логічний аналіз – дозволив окреслити функції моделі освітньо-

комунікативного середовища професійної підготовки учителів-філологів ЗВО. 

Виклад основного матеріалу. Під час розглѐду моделей освітньо-

комунікативного середовища професійної підготовки учителів-філологів ЗВО 

на особливу увагу заслуговуять праці відомої української дослідниці 

О. Семеног, ѐка вперше здійснила ретроспективний аналіз національного 

досвіду професійної підготовки педагогів-філологів, зробила спробу 

оновленнѐ методології, змісту й технологій підготовки компетентних фахівців 

ціюї спеціальності, розробивши власну модель системи професійної 

підготовки вчителів-словесників з урахуваннѐм компетентнісно 

оріюнтованого підходу. Під професійноя підготовкоя майбутніх учителів 

української мови та літератури дослідницѐ розумію сукупність психологічних і 

моральних ѐкостей особистості, знань, умінь, навичок, оволодіннѐ ѐкими даю 

можливість словесникам викладати відповідні предмети в загальноосвітніх 

закладах різних типів (Семеног, 2005, с. 28). Ефективну підготовку вчителѐ 

української мови й літератури вчена вбачаю в юдності професійно 

компетентного фахівцѐ-дослідника та культуромовної особистості, у ѐкого 

сформовані потребнісно-мотиваційна, інформаційна, операційна готовність 

до творчої філологічної, наукової та самоосвітньої діѐльності. О. Семеног 

пропоную спрѐмувати професійну підготовку майбутніх учителів-словесників 

на формуваннѐ їхньої професійної компетентності. Ученоя виокремлено й 
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докладно розглѐнуто компетентності вчителѐ-словесника: лінгвістичну, 

мовну, комунікативну, фольклорну, літературну, культурознавчу, педагогічну, 

психологічну, методичну, інформаційну та дослідну, ѐкими студенти 

оволодіваять під час вивченнѐ відповідних дисциплін. Дослідницѐ визнаю, 

що створеннѐ високоефективної системи неперервної професійної освіти 

вчителѐ-філолога можливе за умови формуваннѐ мотиваційно-ціннісної 

спрѐмованості на неперервне професійно-педагогічне 

самовдосконаленнѐ (Семеног, 2005, с. 8). 

Дослідницѐ В. Семиченко стверджую, що вчитель-філолог – це 

насамперед психолог, ѐкий допомагаю дитині засобами рідного слова 

розібратисѐ у труднощах сьогоденнѐ, готую до вступу в життѐ суспільства, 

детерміную вагу ґрунтовних знань загальної, вікової, філологічної, 

когнітивної психології, лінгвопсихології, психології спілкуваннѐ і стосунків, 

психології особистості, етнопсихології, умінь визначати рівень розвитку 

особистості, виховувати ціннісне ставленнѐ до пізнавальної діѐльності 

тощо (Семиченко, 1992, с. 27). Відповідно, дослідницѐ пропоную 

вдосконалити технологічний компонент професійної підготовки майбутніх 

учителів-філологів шлѐхом використаннѐ особистісно зоріюнтованих 

розвивальних технологій навчаннѐ.  

Низка науковців (Л. Базиль, Н. Білоус, О. Вовк, В. Демидова, 

Л. Мірошниченко, М. Севастяк, Т. Семеняк, І. Соколова, В. Стрельников) 

присвѐтили свої дослідженнѐ проблемі формуваннѐ професійної 

компетентності, готовності майбутніх учителів-філологів до професійної 

діѐльності, професійного самовдосконаленнѐ та розвитку, формуваннѐ 

інтеграційних знань та прогностичних умінь. Проблема професійного 

самовдосконаленнѐ майбутніх учителів української мови і літератури з 

позицій системного підходу висвітлена в наукових розвідках Л. Бабенко. 

Дослідницѐ зазначаю, що процес професійного самовдосконаленнѐ 

вчителѐ-філолога ю складним та багатогранним: з одного боку, він 

детермінуютьсѐ внутрішніми установками педагога, його мотивами, 

потребами, цінностѐми, його власними вимогами до самого себе, а з 

іншого – диктуютьсѐ певними вимогами суспільства та професії до 

особистості педагога. Професійне самовдосконаленнѐ вчителѐ української 

мови та літератури дослідницѐ вбачаю в розвиткові особистісних ѐкостей та 

здібностей, ѐкі прогнозуять успіх у професійній діѐльності, створенні умов 

длѐ підвищеннѐ рівнѐ професійних знань і вмінь відповідно до сучасних 

суспільних вимог, а також забезпеченні поінформованості щодо новітніх 

досѐгнень у галузі спеціальності та науки загалом (Бабенко, 2005, с. 13-20). 
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Різні аспекти застосуваннѐ інноваційних технологій у професійній 

діѐльності висвітлено в низці наукових праць: теоретичні питаннѐ 

педагогічної інноватики (Л. Гусак, Л. Даниленко, І. Дичківська, І. Підласий, 

С. Сисоюва, М. Чепіль, О. Шапран та ін.); упровадженнѐ педагогічних 

технологій у закладах вищої освіти (В. Паламарчук, О. Пюхота, І. Прокопенко, 

Г. Селевко та ін.); застосуваннѐ педагогічних інновацій у навчально-

виховному процесі школи (Л. Березівська, І. Богданова, О. Коберник та ін.); 

творче зростаннѐ вчителѐ в умовах інноваційної діѐльності (І. Аркін, 

А. Гільбух, В. Загвѐзинський, М. Поташнік, Н. Ясуфбекова та ін.); готовність 

педагога до інноваційної діѐльності (О. Білѐковська, Т. Демиденко, Н. Клокар, 

К. Макагон, Т. Перекрьостова, В. Уруський та ін.). 

Актуалізовані дослідженнѐ з використаннѐ інтерактивних технологій 

длѐ реалізації принципу комунікативності, що знаходить свою 

відображеннѐ в комунікативно спрѐмованих стратегіѐх навчаннѐ, таких ѐк 

рольова гра та проюктна методика.  

Особливості створеннѐ комунікативного-освітнього середовища з 

використаннѐ комп’ятерної техніки та нових інформаційних технологій 

досліджуять такі науковці, ѐк В. Биков, а. Ваграменко, Р. Гуревич, 

А. Юршов, М. Жалдак, І. Захарова, М. Кадеміѐ, В. Кухаренко, О. Майборода, 

Я. Машбиць, Ж. Меншикова, В. Монахов, Н. Морзе, Л. Петухова, Ю. Полат, 

Я. Рамський, І. Роберт, С. Сисоюва, О. Співаковський, О. Спірін, 

П. Стефаненко, В. Сумський, О. Тихоміров, О. Філатов, І. акиманська та ін. 

Використаннѐ сучасних цифрових технологій у комунікативно-освітньому 

просторі ЗВО сприѐю посилення уваги до педагогіки партнерства; розвитку 

комунікативної та інформаційної культури; залучення до світової культури; 

професійному розвитку та лінгвосамоосвіті. 

На думку С. Галецького, до комплексу комунікативних умінь входить 

уміннѐ використовувати інформаційно-комунікаційні технології, що 

формуять структуру комунікативної компетентності (Галецький, 2020, с. 30). 

Використаннѐ сучасних цифрових технологій у комунікативно-освітньому 

просторі ЗВО сприѐю посилення уваги до педагогіки партнерства; розвитку 

комунікативної та інформаційної культури; залучення до світової культури;  

професійному розвитку та лінгвосамоосвіті. 

Важливе значеннѐ маю використаннѐ засобів медіаосвіти в підготовці 

вчителів-філологів (О. Георгіаді, М. Імерідзе, І. Колеснікова, О. Кравчишина, 

М. ачменик та ін.). Засоби медіаосвіти окреслено дослідниками ѐк 

інноваційні дидактичні інструменти організації й забезпеченнѐ освітнього 

процесу, технічні, програмні, мережеві, креолізовані, аудіовізуальні засоби 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 7 (101) 

48 

навчаннѐ, що сприѐять ефективному вирішення професійних завдань із 

формуваннѐ компетентної мовної особистості школѐра, його соціалізації, 

морального, громадѐнського, естетичного вихованнѐ. Понѐттѐ «використаннѐ 

засобів медіаосвіти» визначено ѐк організація й забезпеченнѐ освітнього 

процесу на основі різних засобів мультимедіа, власних медіаосвітніх 

продуктів і критичного аналізу медіатекстів (ачменик, 2019, с. 7). 

Забезпеченнѐ ѐкісної професійної підготовки майбутніх учителів-

філологів можливе за умови науково обґрунтованої методології, що базована 

на вагомих здобутках філософії, психології, педагогіки, лінгводидактики, 

соціолінгвістики й культурології. Методологіѐ професійної підготовки 

вчителів-філологів в умовах комунікативно-освітнього середовища ЗВО 

ґрунтуютьсѐ на таких підходах:  системному (забезпечую юдність цілей, змісту, 

форм, засобів, методів, інноваційних методик і технологій підготовки ѐк 

цілісної системи);  компетентнісному (спрѐмований на розвиток практичних 

умінь, формуваннѐ навичок і набуттѐ досвіду користуваннѐ майбутніми 

вчителѐми-філологами на практиці); аксіологічному (передбачаю визнаннѐ 

особистості найвищоя цінністя, виѐвленнѐ доброти, чуйності, милосердѐ, 

розуміннѐ; ставленнѐ до професійної діѐльності ѐк до способу самореалізації; 

збереженнѐ здоров’ѐ длѐ успішної соціальної активності й оптимальної 

працездатності);  культурологічному (сприѐю формування глобального 

мисленнѐ студентів та створяю інтелектуальну базу длѐ їхньої майбутньої 

професійної діѐльності); діѐльнісному (реалізую клячову ідея сучасної 

педагогіки про суб’юкт-суб’юктні взаюмини всередині педагогічної системи); 

комунікативному (прогнозую необхідність побудови навчального процесу ѐк 

моделі спілкуваннѐ); студентоцентрованому (передбачаю педагогічно 

спрѐмований процес суб’юкт-суб’юктної взаюмодії викладача та студента, що 

маю на меті реалізація індивідуального творчого потенціалу студента в 

поюднанні з розвитком його професійних та особистісних ѐкостей, 

урахуваннѐм природних здібностей та індивідуальних особливостей длѐ 

становленнѐ компетентної особистості, готової до провадженнѐ професійної 

діѐльності); середовищному (реалізую цілеспрѐмований, системний, 

керований і вимірявальний процес використаннѐ новітніх інноваційних та 

інформаційно-комунікаційних технологій навчаннѐ). 

В основу розробленнѐ концептуально-методологічних засад підготовки 

майбутніх учителів-філологів в умовах комунікативно-освітнього середовища 

ЗВО покладено положеннѐ законодавчих і стратегічних документів, що 

окресляять напрѐми розвитку освіти в Україні, забезпеченнѐ її ѐкості: Закон 

України «Про освіту» (2017 р.), «Про вищу освіту» (2014 р.), Державна цільова 
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програма «Сто відсотків» (2011), Національний проект «Відкритий світ» 

(2012), «Дорожнѐ карта освітньої реформи (2015 – 2025)» (2015 р.), 

«Національна стратегіѐ розвитку освіти в Україні на 2012 – 2021 рр.» (2013 р.), 

«Концепціѐ нової української школи «Нова українська школа: простір освітніх 

можливостей» (2016 р.), «Концепціѐ розвитку освіти України на період 2015–

2025 рр.», «Концепціѐ розвитку педагогічної освіти» (2018 р.), «Стратегіѐ 

сталого розвитку «Україна – 2020» (2015 р.), «Проект Стратегії сталого 

розвитку України до 2030 р.» (2017 р.) та інші. 

Проюктуваннѐ моделі освітньо-комунікативного середовища 

професійної підготовки учителів-філологів ЗВО передбачаю функції 

плануваннѐ та регуляваннѐ у прагненні зберегти системоутворявальні 

ѐкості і наѐвність цілей, технологічних функцій, організаційних, аналітико 

прагматичних, управлінських. 

1. Конструкційно-прогностична функціѐ – плануваннѐ діѐльності, 

побудова моделі діѐльності суб’юкта і об’юктів, спрѐмованого на процес 

обміну інформаціюя, прогнозуваннѐ результатів інформаційної діѐльності 

на основі виѐвлених закономірностей, педагогічне передбаченнѐ суб’юкта 

інформаційної діѐльності. 

Іюрархіѐ цілей формуютьсѐ таким чином, щоб їх змістом стала описова 

модель результатів навчаннѐ, що ю основоя длѐ передбаченнѐ результатів 

навчаннѐ. Тут цілі формуляятьсѐ з урахуваннѐм навчальної діѐльності 

студентів, змісту навчальної діѐльності та діѐльності викладача. За 

твердженнѐм В. П. Беспалько, спостерігаюмо три рівні цілей: глобальний, 

етапний і оперативний (Беспалько, 1989).  

2. Технологічна функціѐ передбачаю добір форм і методів впливу на 

об’юкт інформації, інформаційний бар’юр, отриманнѐ й перетвореннѐ 

навичок зі сприйнѐттѐ інформації, поданнѐ та передачі технологій 

отриманнѐ, обробки і зберіганнѐ інформації. 

3. Організаційна функціѐ реалізуютьсѐ через плануваннѐ дій згідно з 

цілѐми, завданнѐми, засобами інформаційної діѐльності й 

закономірностѐми цього процесу, зокрема, через такі стимулявальні акти, 

ѐк регулѐторні та контролявальні. 

4. Аналітико-прагматична функціѐ – складаннѐ різних моделей і форм 

інформаційної діѐльності, перевірка їх ефективності на теоретичному рівні і в 

різних умовах реальної діѐльності, зіставленнѐ результатів інформаційної 

діѐльності шлѐхом перерозподілу пропорційності інформаційних потоків. 

5. Управлінська функціѐ – це здійсненнѐ сукупності впливів, 

спрѐмованих на підтримку або поліпшеннѐ функціонуваннѐ системи. 
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Основу длѐ прийнѐттѐ управлінських рішень становлѐть інформаційні 

потоки, ѐкі реалізуять зворотний зв’ѐзок в інформаційній системі і містѐть 

інформація про стан об’юктів управліннѐ. Опис освітньої технології, що 

керую об’юктом, ю навчальне середовище, тому управліннѐ 

інформаційними потоками обов’ѐзково вклячаютьсѐ в схему освітнього-

комунікативного середовища, їх структура і опис за своюя сутністя ю 

схемоя управліннѐ навчальноя діѐльністя студентів-філологів. 

У ця класифікація увійшли системоутворявальні функції освітнього 

середовища. Але в нашій роботі будуть порушуватисѐ і описуватисѐ функції 

різних рівнів, адже дана класифікаціѐ длѐ нас виѐвиласѐ недостатньоя. 

Таким чином, ми визначаюмо різні аспекти моделяваннѐ освітньо-

комунікативного середовища ЗВО професійної підготовки студентів-

філологів, ѐкі маять науковий і творчий характер процесу, наочність і 

активізація навчаннѐ, формуваннѐ чіткого стиля мисленнѐ й 

міждисциплінарність. Моделяваннѐ дозволѐю за результатами 

дослідженнѐ, розрахунків, вимірявань, спостережень, логічного аналізу, 

робити висновки; за результатами вивченнѐ різних сторін оригіналу 

створявати узагальнену, абстрактну, ідеальну модель об’юкта вивченнѐ. 

У багатовимірній моделі освітньо-комунікативного середовища 

професійної підготовки учителів-філологів функції скоординовані і 

здійсняятьсѐ ѐк інтегративне ціле. Це означаю, що вони ю 

взаюмопроникними, маять узагальнений характер. У підсистемі «Викладач 

ѐк суб’юкт» освітньо-комунікативного середовища професійної підготовки 

учителів-філологів основними ю такі функції: 

1. Гностична (дослідницька) функціѐ – викладач забезпечую пізнаннѐ 

нових мовознавчих теорій і найважливіших закономірностей процесів і 

мовних ѐвищ, допомагаю зіставлѐти й координувати нові знаннѐ в системі 

вже відомого і пізнаного; передбачаю вміннѐ аналізувати і критично 

оцінявати науковий, методичний, інформаційний матеріал та засоби 

навчаннѐ, критично оцінявати навчальний процес і планувати роботу 

щодо подоланнѐ недоліків, зіставлѐти й координувати нові знаннѐ та 

ѐвища в системі вже відомого і пізнаного. 

2. Інтегрувальна функціѐ (функціѐ моделі співпраці) залучаю професійні, 

педагогічні, культурологічні, психологічні та інші специфічні знаннѐ, 

спрѐмована на вдосконаленнѐ та самовдосконаленнѐ вчителів-філологів. 

3. Конструктивно-планувальна функціѐ забезпечую взаюмодія творчих 

аспектів і викладацьких умінь вибирати дидактично правильні методи і 

прийоми длѐ досѐгненнѐ мети, використовувати свої знаннѐ й відповідні 
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засоби наочності длѐ використаннѐ їх у ѐкості оріюнтовних опор під час 

поѐсненнѐ нового матеріалу й формуваннѐ у студентів-філологів необхідних 

умінь і навичок, проюктувати різні види пізнавальної діѐльності з урахуваннѐм 

багатовимірності та інформаційної насиченості потоку інформації; створявати 

безліч ситуацій, ѐкі стимуляватимуть активну пізнавальну діѐльність студента 

(проблемні ситуації і ланцяжки запитань длѐ розкриттѐ логіки мисленнѐ); 

проюктувати необхідні наочні посібники та дидактичний матеріал; функціѐ 

передбачаю встановленнѐ взаюмозв’ѐзків між педагогічними цілѐми і 

практичними діѐми. Планувати і творчо конструявати процес філологічної 

освіти в цілому, а також окремих аспектів (навчального, пізнавального, 

виховного, розвивального) з урахуваннѐм особливостей студентів-філологів; 

планувати навчально-комунікативну діѐльність студентів на занѐтті, а також у 

позааудиторній роботі; комплексно здійснявати різні види (мотивувальний, 

регулявальний, розвивальний, формувальний) індивідуалізації філологічної 

освіти студентів. 

4. Організаційна функціѐ реалізуютьсѐ під час установленнѐ зв’ѐзків 

між методичними цілѐми педагога-предметника й дидактичними цілѐми 

процесу навчаннѐ і передбачаю вміннѐ поюднувати різні методи роботи; 

функціѐ передбачаю координуваннѐ і регуляваннѐ пізнавальних процесів. 

Цілі педагогічної діѐльності ґрунтуятьсѐ на ідейних та ціннісних установках 

суспільства, що здатне породити традиційні підходи до освіти і вихованнѐ, 

оріюнтовані на ефективність навчаннѐ, максимальне вихованнѐ нових 

поколінь в інтересах держави. У майбутніх учителів-філологів формуятьсѐ 

організаційні навички й уміннѐ реалізовувати плани (занѐть, робочі плани, 

плани позааудиторної роботи); творчо розв’ѐзувати методичні завданнѐ в 

процесі навчаннѐ з урахуваннѐм провідних характеристик студентів; 

вносити до планів методично правильні корективи з метоя досѐгненнѐ 

бажаного результату, виходѐчи з цілей навчаннѐ у вищий школі 

(організаторська функціѐ в органічному зв’ѐзку з гностичноя 

(дослідницькоя) та конструктивно-планувальноя функціѐми). 

5. Комунікативно-навчальна функціѐ реалізуютьсѐ в процесі обміну 

інформаціюя на різних рівнѐх навчально-пізнавального спілкуваннѐ і 

передбачаю моделяваннѐ ситуацій педагогічного і навчального спілкуваннѐ, 

установленнѐ зв’ѐзків між навчальними, формувальними, виховними 

задумами в процесі навчальної комунікації, що спрѐмована на вдоскона-

леннѐ ідейної, світоглѐдної і духовної сфери об’юктів вихованнѐ і навчаннѐ. 

6. Оріюнтаційно-мотивувальна функціѐ спрѐмована на здійсненнѐ 

мотивувальної оріюнтації всіх видів навчальної діѐльності та встановленнѐ 
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взаюмозв’ѐзків під час формуваннѐ соціально й особистісно значущої мотива-

ційної сфери студентів-філологів, на розвиток у студентів різнопланових нав-

чальних дій, зокрема, самоорганізація. Управліннѐ педагогічним процесом 

передбачаю оріюнтація на чітко представлений у свідомості кінцевий 

результат. Педагогічне прогнозуваннѐ полѐгаю також у плануванні тих ѐкостей 

студентів-філологів, ѐкі можуть бути сформовані за певний проміжок часу. Цѐ 

функціѐ вимагаю від викладача психолого-педагогічних знань та вміннѐ 

передбачати розвиток особистості: її ѐкостей, почуттів, волі і поведінки; 

прогнозувати перебіг педагогічного процесу – наслідки застосуваннѐ тих чи 

інших форм, методів, прийомів і засобів навчаннѐ та вихованнѐ. 

7. Зіставно-аналітична функціѐ забезпечую взаюмозв’ѐзок між 

протилежними ознаками системи, вклячаячи результативність виховної 

роботи, а також аналіз діювості міжсистемних зв’ѐзків, подальше 

плануваннѐ інформаційної діѐльності. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. На нашу 

думку, ці функції освітньо-комунікативного середовища професійної 

підготовки учителів-філологів можна й необхідно групувати і класифікувати за 

різними критеріѐми: за логікоя дій об’юкта або суб’юкта інформаційної та 

навчальної діѐльності, їх взаюмодії; за активністя діѐльності всіх учасників 

діѐльності (викладач – студент) або ступенѐ вираженнѐ ціюї активності тощо.  

Отже, проюктуваннѐ моделі освітньо-комунікативного середовища 

професійної підготовки учителів-філологів ЗВО передбачаю створеннѐ 

оптимальних умов длѐ навчаннѐ мови і літератури; стимуляваннѐ 

мовленнюво-розумової активності студентів; розвитку їхнього критичного 

мисленнѐ, мовної особистості, множинного інтелекту та кроскультурної 

комунікації; здатності до концептуального моделяваннѐ інформації; 

розширеннѐ знаннювого простору з урахуваннѐм індивідуальних стилів і 

навчальних стратегій. 

Перспективи подальшої розробки цього тематичного напрѐму 

вбачаюмо в реалізації внутрішньо- та зовнішньосистемної комунікації, 

координації комунікативно-педагогічних дій, фіксуванні й коригуванні 

навчальних результатів.  
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РЕЗЮМЕ 
Григоренко Татьяна. Проектирование модели образовательно-

коммуникативной среды профессиональной подготовки учителей-филологов 

учреждениѐ высшего образованиѐ. 

Статьѐ посвѐщена проектирования модели образовательно-коммуникативной 

среды профессиональной подготовки учителей-филологов учреждениѐ высшего 

образованиѐ и обоснования сущности функций, используемых в изучении вопроса 

применениѐ инновационных технологий в профессиональной деѐтельности. Кроме 

того, в статье обозначены и проанализированы основные научные источники по 

данной проблематике. Выѐвлено, что проектирование модели образовательно-

коммуникативной среды профессиональной подготовки учителей-филологов учрежде-

ниѐ высшего образованиѐ предусматривает функции планированиѐ и регулированиѐ при 

стремлении сохранить системообразуящие качества и наличие целей, техноло-

гических функций, организационных, аналитико-прагматичных, управленческих. 

Ключевые слова: профессиональнаѐ подготовка, профессиональнаѐ 

компетентность, инновационные технологии, образовательно-коммуникативнаѐ 

среда, функциѐ, моделирование, учитель-филолог. 

SUMMARY 
Grygorenko Tetyana. Designing a model of educational and communicative environment 

for professional training of teachers of philology of higher education institutions. 

The article is devoted to the design of a model of educational and communicative 

environment of professional training of teachers-philologists of higher education institutions 

and substantiation of the essence of functions used in the study of the application of 

innovative technologies in professional activities. The aim of the article is to characterize the 

semantic principles of designing the model of educational and communicative environment 

of professional training of teachers-philologists of higher education institutions. Achieving 

the goal involved the use of a number of methods: general – analysis, synthesis, abstraction 

and generalization, which made it possible to design a model of educational and 

communicative environment for the training of teachers of philology of higher education 

institutions; structural-logical analysis – allowed to outline the functions of the model of 

educational and communicative environment of professional training of teachers-philologists 

of higher education institutions. In addition, the article outlines and analyzes the main 
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scientific sources on this issue. The article characterizes the content principles of designing a 

model of educational and communicative environment of professional training of teachers-

philologists of higher education institutions, formation of professional competence, readiness 

of future teachers-philologists for professional activity, professional self-improvement and 

development, formation of integration knowledge and prognostic skills. 

The practical significance of the research lies in the development and design of a model of 

educational and communicative environment of professional training of teachers-philologists of 

higher education institutions. As a result of the research, we came to the following conclusions 

that designing a model of educational and communicative environment of professional training 

of teachers-philologists of higher education institutions involves creation of the optimal 

conditions for teaching language and literature; stimulation of speech and mental activity of 

students; development of their critical thinking, language personality, multiple intelligence and 

cross-cultural communication; ability to conceptually model information; expansion of 

knowledge space taking into account individual styles and learning strategies. 

We see prospects for further development of this thematic area in the 

implementation of internal and external system communication, coordination of 

communicative and pedagogical actions, recording and adjusting learning outcomes. 

Key words: professional training, professional competence, innovative technologies, 

educational and communicative environment, function, modeling, teacher-philologist. 
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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ-ПРОГРАМІСТІВ ДО ТЕСТУВАННЯ 

ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УМОВАХ НЕФОРМАЛЬНОЇ ОСВІТИ: 

ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ УСПІШНОЇ РЕАЛІЗАЦІЇ 

 
У статті розглѐдаютьсѐ проблема підготовки студентів-програмістів до 

тестуваннѐ програмного забезпеченнѐ в реальних виробничих умовах. Розкриваютьсѐ 

актуальність сфери розробки програмного забезпеченнѐ в цілому і процесу тестуваннѐ 

зокрема, надаютьсѐ характеристика останнього. Здійсняютьсѐ аналіз вимог, що 

висуваятьсѐ роботодавцѐми до молодих спеціалістів – тестувальників, виділѐятьсѐ 

головні з них. У роботі розглѐдаютьсѐ міжнародний досвід підготовки інженерів 

програмістів, у ѐкому приділѐютьсѐ особлива увага практикам неформальної освіти. У 

заклячній частині роботи надаютьсѐ характеристика понѐттѐ неформальної освіти, 

наводѐтьсѐ особливості її яридичного статусу в Україні, визначаятьсѐ 

характеристики основних її особливостей та аспектів упровадженнѐ в освітня 

систему в цілому і в програми підготовки інженерів-програмістів зокрема. 

Ключові слова: інженер-програміст, неформальна освіта, тестуваннѐ, 

програмне забезпеченнѐ, виробнича практика, спецкурс, програма підготовки. 




